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Νέο βιβλίο του κορυφαίου συγγραφέα με φόντο την ταραγμένη Θεσσαλονίκη του Μεσοπολέμου

«Hflios με ξιφολόγχη»
Ο Συγγραφέας; Γιώργος 
Σκαμπαρδώνης 
Ο Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 406

«Η ΦΩΤΙΑ έλιωσε τα πάντα - το ξη
μέρωμα οι πρώτοι απ'τις τριγύρω 
παράγκες που σηκώθηκαν να τραβή
ξουν στη δουλειά, μύρισαν το κακό και 
βγήκαν έξω. Κάτω από τον γκρίζο ου
ρανό είδαν την καρβουνιασμένη τρώ
γλη και τα λείψανα της αποθήκης. Κά
πνιζαν ακόμα».
Μεσοπόλεμος πρώτο εξάμηνο του 1931.0 ταγ
ματάρχης Γόρδιος Κλήμεντος επικεφαλήςτηςανπ- 
κατασκοπείαςστη Θεσσαλονίκη, αναλαμβάνει να 
«ενοποιήσει τις πεποιθήσεις» στη γοητευτική πό
λη που σπαράσσεται από συγκρούσεις: εθνικι- 
στές εναντίον αριστερών και Εβραίων, βενιζελι- 
κοί κατά βασιλικών, τροτσκιστές κατά κομμουνι
στών, 140.000 πρόσφυγες κομιτατζήδες παρα
κρατικοί, πράκτορες ξένων δυνάμεων, απεργίες 
και δολοφονίες. Ολοι εναντίον όλων. Ο ταγματάρ
χης ο οποίος παράλληλα υποφέρει από ένα ανε
ξέλεγκτο ερωτικό πάθος προσπαθεί να μείνει πι
στός στις αρχές του. Ομως τα γεγονότα τον ξε
περνούν και τον Ιούνιο της ίδιας χρονιάςγίνεται 
η πρώτη μεγάλη επίθεση κατά των Ισραηλιτών 
στην Ευρώπη του 20ού αιώνα: το πογκρόμ και ο 

εμπρησμόςτου εβραϊκού συνοικισμού Κάμπελ. Ο 
πολυβραβευμένος συγγραφέαςτου βιβλίου «Ηλι

ος με ξιφολόγχες», Γιώργος Σκαμπαρ
δώνης έχει γράψει 12 συλλογές διηγη
μάτων και 7 μυθιστορήματα. Το βιβλίο 
του «Η στενωπόςτων υφασμάτων» τι
μήθηκε με το Κρατικό Βραβείο Διηγή- 
μστοςτο 1993 και το «Επί ψύλλου κρε- 
μάμενος» με το βραβείο του περιοδι
κού «Διαβάζω» το 2004. Τα μυθιστο- 

ρήματά του «Γερνάω επιτυχώς» και «ΟυζερίΤσι- 
τσάνης» ανέβηκαν θεατροποιημένα στο Κρατικό 
θέατρο Βορείου Ελλάδος σε σκηνοθεσία Σωτή
ρη Χατζόκη, όπως και το «Με τα παιδιά της πιά
τσας», σε σκηνοθεσία Κωνσταντίνου Αρβανιτά- 
κη. Εγραψε το σενάριο της ταινίας του Παντελή 
Βούλγαρη «Ολα είναι δρόμος», σε συνεργασία 
με τον σκηνοθέτη, και τα κείμενα της μουσικοθε- 
ατρικής παράστασης «Σαν τραγούδι μαγεμένο», 
που ανέβηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών σε 
σκηνοθεσία Σ. Χατζάκη. Διηύθυνε την εφημερίδα 
«Θεσσαλονίκη» και διάφορα περιοδικά. Το 2010 
τιμήθηκε με το βραβείο του Ιδρύματος Μπότση. 
Το 2012, έλαβε το βραβείο διηγήματοςτου Ιδρύ
ματος Πέτρου Χάρη της Ακαδημίας Αθηνών για 
το βιβλίο του «Περιπολών περί πολλών τυρβάζω». 
Το «ΟυζερίΤσιτσάνης» έγινε ταινία το 2015 από 
τον Μανούσο Μανουσάκη.
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